

Наименование образовательного учреждения

на тему

«Истинный и ложный патриотизм в романе «Война и мир»»

Выполнил:
saschabbasoff

Руководитель:

2025 г.

Содержание

Сочинение.....

Сочинение

Вопрос о патриотизме всегда был актуален для общества, особенно в контексте исторических событий, таких как войны и революции. В романе Льва Николаевича Толстого «Война и мир» мы можем наблюдать различные проявления патриотизма, которые делятся на истинный и ложный. Патриотизм — это любовь к своей стране, готовность защищать её интересы и ценности, однако в разных ситуациях он может принимать разные формы. Я считаю, что в романе Толстого истинный патриотизм проявляется в действиях и мыслях героев, которые искренне заботятся о судьбе своей страны, в то время как ложный патриотизм часто оказывается лишь маской для личных амбиций и эгоизма.

Обратимся к образу Андрея Болконского, который в начале романа стремится к славе и признанию, но со временем его взгляды меняются. В одном из эпизодов, когда он участвует в битве, он осознает, что война — это не только слава, но и страдания. Его внутренний конфликт и разочарование в военной славе показывают, что истинный патриотизм заключается не в желании прославиться, а в искреннем желании защитить свою родину и её народ. Этот эпизод доказывает тезис о том, что истинный патриотизм требует глубокого понимания и сопереживания, а не поверхностного стремления к успеху.

С другой стороны, мы видим образ Пьера Безухова, который, несмотря на свою неопределенность и внутренние сомнения, в конечном итоге находит свой путь к истинному патриотизму. Его участие в народных движениях и стремление помочь людям показывают, что патриотизм может проявляться в заботе о ближних и стремлении к справедливости. Пьер становится символом истинного патриотизма, который не требует внешних наград, а основывается на внутреннем желании делать добро.

Таким образом, в романе «Война и мир» Толстой мастерски показывает различие между истинным и ложным патриотизмом. Истинный патриотизм — это не только защита своей страны, но и забота о её народе, понимание его нужд и страданий. Ложный же патриотизм часто оказывается лишь прикрытием

для личных амбиций. В заключение, можно сказать, что патриотизм — это сложное и многогранное чувство, которое требует от человека не только любви к родине, но и глубокого понимания её истории и культуры.